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Zahájení jarní etapy deratizace kanalizační sítě v Olomouci 

 

V prvním květnovém týdnu bude na území města Olomouce zahájena jarní etapa pravidelné 

deratizace kanalizační sítě. Cílem tohoto opatření, prováděného ve spolupráci s provozovatelem 

kanalizace a odbornou firmou, je omezit výskyt potkanů v kanalizaci a předejít jejich pronikání 

z kanalizace do venkovního prostředí a nemovitostí. 

 

Nejde o výjimečnou situaci – deratizace splaškové kanalizace je preventivní a plánovaná 

Jarní deratizace navazuje na zásahy v okrajových částech města, kde již probíhá, a představuje 

důležitý nástroj ochrany veřejného zdraví. Potkani se běžně pohybují zejména kanalizační sítí, kde 

nacházejí úkryt i potravu. Pokud by se nepřistupovalo k pravidelné preventivní deratizaci, mohli by 

se začít ve zvýšené míře objevovat ve venkovních prostorách a pronikat i do nemovitostí, kde budou 

hledat další zdroje potravy. 

 

Během deratizace může být ve městě zaznamenán zvýšený pohyb potkanů. Jde o přirozený 

důsledek toho, že otrávení potkani ztrácejí plachost a někdy z kanalizace pronikají na povrch a do 

nemovitostí, kde často po několika dnech hynou. Právě v tomto období je klíčová spolupráce 

veřejnosti, aby potkani nenacházeli potravu mimo kanalizaci a přijímali nástrahy v kanalizaci. 

 

Poškozené kontejnery jako překážka účinné deratizace 

Jedním z hlavních rizik, které deratizaci ztěžuje, je odkládání odpadků do poškozených kontejnerů 

na směsný komunální odpad, které mají nezajištěný otvor ve dně. Když do nich potkani mají snadný 

přístup, získávají v nich potravu a poté ignorují nástrahy v kanalizaci. To může způsobit neúspěšnost 

celé deratizační akce, nutnost opakování zásahů a zbytečně vysokou spotřebu rodenticidů (pesticidy 

určené k hubení hlodavců), které představují riziko pro životní prostředí i domácí zvířata. 

 

Občané mohou pomoci tím, že budou poškozené kontejnery (např. s nezajištěným otvorem ve 

dně) hlásit přímo Technickým službám města Olomouce (TSMO) nebo provozovateli sběru. 

 

Nepřikrmujte potkany ani nechtěně 

Dalším faktorem, který komplikuje deratizaci, je krmení volně žijících zvířat, zejména koček, ve 

veřejné zeleni. Zbytky krmiva (např. granule) lákají potkany, kteří za těmito zdroji potravy opouštějí 

kanalizaci. Pokud navíc potkani přijímají granule pro kočky či psy, které obsahují účinný protijed 

(vitamín K1), příznaky otravy se u potkana neprojeví, ale nahromaděný jed v potkanovi je velmi 

nebezpečný pro psy, kočky a dravce. 

 

 

 



Společným cílem je čisté, bezpečné a zdravé prostředí 

Každý z nás může svou ohleduplností přispět k tomu, aby byla deratizace úspěšná a zároveň bezpečná 

pro okolní prostředí, domácí zvířata i volně žijící predátory. Prosíme proto o Vaši spolupráci. 

Základními kroky jsou: 

• udržovat pořádek kolem domu, 

• neponechávat odpad mimo uzavřené nádoby, 

• nenabízet volně krmivo zvířatům v zeleni, 

• hlásit poškozené kontejnery odpovědným subjektům. 

Tato opatření pomáhají chránit nejen veřejné zdraví, ale i životní prostředí. Děkujeme všem 

občanům za ohleduplnost a aktivní přístup. 

 
Obrázek č. 1: Správné osazení zátky na otvor ve dně kontejneru na komunální odpad zvládne pouze zkušený pracovník, 

foto: KHS. 

 



 
Obrázek č.2: Příklad krmného místa skrytého v zeleni, které narušilo účinnost deratizace v přilehlé kanalizaci, foto: KHS. 
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